

健身教练没当成 反背万元 “培训贷”

近期,多位市民向重庆市12345政务服务便民热线投诉称,他们通过求职平台去面试健身教练,结果反被怂恿花钱报名培训考证,背上上万元的“培训贷”。

求职者

应聘健身教练,先花一万多培训

5月30日,记者见到了小李,他表示,去年10月,他通过BOSS直聘到渝北区新牌坊一家知名健身机构应聘教练。“应聘时,他们的工作人员向我表示薪资不会低于万元,但需要进行培训考证。”为此,小李与机构签订了相关培训协议,按照协议约定,他一共需要支付1.29万元,分9期支付。“第一期288元,此后每月还1575元,并绑定了我的支付宝和芝麻信用。”小李表示,上班几天之后,他听闻其工作并非做教练,而是发传单,于是想要辞职。“但这个贷款也没法退。现在因为我没有按期支付,已经出现逾期。”小李说。

另外,记者在各大社交平台查询发现,一些网友也反映称,面试时,工作人员会怂恿其交上万元参加培训考证,并签订相关合同,想解除合同,却被要求支付违约金,多次协商退款无果。

健身机构

有培训资质,属双方意愿

5月31日,记者来到位于渝北区新牌坊的这家健身机构。“我们并未承诺工资上万。考证是双方意愿,除了理论课程还有实操,我们会讲明当健身教练如何更专业,有证书是一种专业的证明。另外,我们有考证的基地,在体育部门都能查询到,我们的证书也是国家体育总局颁发的。”机构相关人员冯先生表示。说完,他还出示了由重庆市运动员发展保障中心颁发的“健身教练职业能力培训机构”授牌。

记者注意到,该机构(甲方)与小李(乙方)签订的协议提到,未经双方同意,任何一方不得单方面终止合同;乙方选择分期支付培训费用的,若任何一期未按期足额支付超过5个自然日,除承担逾期违约责任,还要付培训费的30%作为违约金。

对于冯先生的说法,小李不认可。“他们以岗位招人的名义让我们报名交钱参加培训,是不是套路,他们自己心里清楚。”小李表示,他准备走法律程序。

记者暗访

面试变推销,求职先培训

按照小李提供的求职路径,记者也以求职者身份在BOSS直聘发出多份健身教练的求职申请。很快,多家健身机构与记者取得联系。

5月30日,自称是渝中区富华路凯健国际健康

会工作人员的人联系上记者并表示,他们这里能培训考证,但需要当面聊。5月31日,记者走进该健身机构,声称是来面试的之后,便被工作人员带进另一房间。一番寒暄后,该工作人员开始介绍培训:“我们培训时间30天,就在这里,包吃住,费用共计1.68万元,可一次性支付,也可工作后划扣。课程有理论课也有实操,学完考证,考完安排就业。女教练不用操心,收入比男教练高,正常来说月入2万—3万元左右。”该工作人员强调,学员考取证书为中国健美协会颁发的CBBA专业健身教练证书,还必须与公司签订培训合同。

记者多次让该工作人员出具相关培训资质,但截至记者发稿,仍未收到相关信息。

市运保中心

这些机构才可开展健身教练培训

记者通过查询天眼查发现,凯健国际健康会所所属的重庆凯健体育文化传播公司,经营许可包括游泳馆、美容店、体育中介代理服务、信息咨询、健身休闲活动等,并未看到有相关培训许可。

记者将此情况反馈给了体育部门。重庆市体育局相关处室工作人员表示,营业性健身房是否具备培训教练资质可咨询重庆市运动员发展保障中心(以下简称“市运保中心”)。市运保中心人士表示,目前,重庆市范围内还在开展健身教练职业能力培训的机构有4家:重庆零尚体育、重庆励美健身公司、重庆白犀牛健身管理公司、重庆万州区飞洋职业培训学校,上述公司不在内。颁发的是由国家体育总局人力资源开发中心出具的健身教练体育职业技能培训证书。

业内人士

600元可考CBBA初级证书

知名健身管理公司的工作人员周女士告诉记者,据她所知,健身教练即便要考证,也应该考取国家体育总局人力资源开发中心出具的健身教练体育职业技能培训证书,而不是CBBA证书,“中国健美协会是一个社会组织。CBBA证书考取很简单,课程网上就可以买到,初级600元,中级1200元。”

记者在多个网购平台查询发现,多数商家宣称“CBBA初级证书600元即可考取”。相关店铺客服人员表示,600元购买课程后,线上配合考试即可,“职场‘小白’都可以考,甚至可以跨级考高级,高级证书只要1200元。”

律师

机构诱导高额付费培训或涉嫌欺诈

北京市康达(重庆)律师事务所律师高金宽表示,招聘单位(健身机构)通过发布高薪岗位信息,引导求职者登门面谈,以此获得开展培训考证业务的潜在客户,有违诚实信用原则。如果招聘单位发布的属于虚假招聘信息,求职者可以向求职平台进行反映,由平台对相应信息进行删除。

另外,求职者与招聘单位就培训考证服务事项,签署的相关协议文书的效力,需要综合多方面因素

进行确认。比如,招聘单位是否充分披露了资质证书的出具单位及相关信息,支付的费用与提供的服务是否相匹配等。如果招聘单位未充分披露与资质证书相关的信息,而是利用信息差,诱导求职者与其签署协议,并缴纳高额费用,那么招聘单位就有可能涉嫌民事欺诈,双方签署的协议就会因撤销而自始无效。如果涉及人数比较多、涉及金额比较大,招聘单位还有可能涉嫌刑事犯罪。

据新重庆-重庆日报

轨道语音特约

与你相遇

欢迎晒出美好,拍摄预约63900090



昵称: Mai
家乡: 陕西
身高: 170cm
体重: 45kg
星座: 摩羯座
爱好: 听音乐
最喜欢的歌曲:
周杰伦《园游会》

她说

慕名来此看单轨穿楼,不愧是8D重庆!